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Люди первички.
        Профсоюз – это сила, профсоюз – это мы. Под таким девизом живут и работают миллионы первичных профсоюзных организаций нашей страны. Они объединяют людей разных профессий и едины в стремлении работать для людей и ради людей.                                                                                                       
        Большим уважением, среди членов профсоюза Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №3 «Светлячок» города Алатыря Чувашской Республики, пользуется Ирина Анатольевна Антонова. Профсоюзный активист, 27 лет возглавляла профсоюзную организацию детского сада.
        Внимательная, общительная, отзывчивая, ответственная, надежная, она как магнит притягивает к себе людей. «Профсоюзная организация для меня – это моя вторая семья и я в ответе за каждого», – говорит Ирина Анатольевна. Коллеги доверительно относятся к ней и знают, что  в трудную минуту не подведет, поможет и первая протянет руку помощи.  Вот как отзываются члены  первичной организации, рассказывая, об оказанной ею,  помощи.                                                                                                                    «Благодарна Ирине Анатольевне Антоновой, за информацию о предоставление потребительских кредитов, - рассказывает Татьяна Александровна Анисимова.  «Я пользовалась кредитом «Учительский» не один раз. Нравится простотой в оформлении документов, не стоишь в очереди. Все решается в течение дня. Простота и доступность. Низкая процентная ставка». 
[bookmark: _GoBack]        «Я, Душенькина Римма Вячеславовна, работаю в детском саду с 2015года. Уже 3 года пользуюсь помощью профсоюза в плане организации санаторно - курортного лечения. Благодарна Антоновой Ирине Анатольевне, за предоставление информации о санатории «Волжские Зори» и ходатайство о выделении мне материальной помощи на отдых и оздоровление. После хорошего отдыха хочется творить и трудиться».                                                     
       Оказание материальной помощи в трудных жизненных ситуациях, предоставление потребительских кредитов и  путевок на лечение и отдых в санаториях, сплачивает профсоюзный коллектив, делает его по- настоящему крепкой семьей. 
        Большое значение в своей работе, Ирина Анатольевна придает созданию деловой, творческой обстановки и здорового, социально-психологического климата в организации. Такой подход позволил подготовить и провести различные мероприятия («Родом из СССР», Квест -  игра «В поисках клада») с участием профсоюзных коллективов других детских садов.
        По настоящему творческая атмосфера царила при подготовке вечера «Родом из СССР».  Окунуться в свое детство и молодость, вспомнить как жили, как дружили и чем дорожили, помогла программа вечера, которая включала конкурсы, викторины, исполнение песен и танцевальных номеров. Перед началом вечера  гости могли посетить буфет. А также музей, где были собраны предметы того времени.  «Мы вновь побывали в СССР» - сказанные слова гостей вечера стали оценкой проведенной работы и высокой наградой для коллектива.                                                                                                           
        Примером оригинального подхода к теме охраны труда   стала разработка творческой профсоюзной  группой  Квест - игры  «В поисках клада». Пираты корабля «Черная жемчужина» «атаковали» вопросами корабли профсоюзных коллективов других детских садов города. Проверили их  знания и практические навыки по охране труда на прочность и пришли к единому мнению, что охрана труда – это соблюдение правил  безопасности.
        Ее  активная жизненная позиция,  неуёмная энергия, позволили Ирине Анатольевне  сплотить вокруг себя актив и всю профсоюзную организацию детского сада. Участие во Всероссийском дне бега "Кросс нации-2020", во  Всероссийской акции "Я за ЗОЖ - 2021", в общепрофсоюзной акции "Всемирный день здоровья", поддержав ее производственной гимнастикой "Подзарядка для всех», укрепило здоровье членам профсоюза и доставило  массу положительных эмоций. 
        Члены профсоюза принимают активное участие в спортивных мероприятиях, которые проводятся  с целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни Алатырской городской  организацией Профсоюза.  Под руководством Ирины Анатольевны, активно принимали участие  в Спартакиадах Профсоюза работников образования города Алатыря, в которых участники   показывали  свои умения в стрельбе из пневматической винтовки,  дартс, бросках баскетбольного мяча в кольцо, фигурной езде на велосипеде и комбинированной эстафете. 
        Своими впечатлениями об участии в  Спартакиаде Профсоюза работников образования делится   Валентина Александровна Седойкина, для которой участие стало успешным дебютом: «Я заняла первое место среди участников городских дошкольных организаций по дартсу. Эта победа изменила мое отношение к спорту. В настоящее время я и моя семья активно занимаемся спортом: бег и ходьба, плавание. Я благодарна первичной организации нашего детского сада и, лично Ирине Анатольевне, за участие в Спартакиаде».
       Традиционно, наш коллектив организует  мероприятия на природе в рамках Дня Здоровья.  Солнце, воздух и активный отдых способствует  укреплению здоровья членов профсоюза. Экологические  и трудовые   десанты  способствуют развитию и укреплению первичной  профсоюзной организации.
        Мы не только работаем, но и отдыхаем вместе! И главная во всех начинаниях наш профсоюзный лидер – Ирина Анатольевна! Поздравления с Днем рождения, празднование юбилеев, чествование ветеранов дошкольного образования. Доброй традицией в нашей организации стало проведение праздников, таких, как Новый год. Новогодней ёлки для детей и внуков сотрудников нашего детского сада, День дошкольного работника, 8Марта. Мы гордимся результатами работы нашей первички!                       
        Большое внимание уделяет  Ирина Анатольевна работе с молодежью, продолжая вести активную работу по расширению и укреплению  рядов первичной организации. О своем решении вступить в Профсоюзную организацию рассказывает  Захаренко  Нина Алексеевна: « В детский сад я пришла работать в 2014 году. Я не сразу вступила в профсоюз. В самом начале я присматривалась, что же это такое, профсоюз? Что он дает? Прошло некоторое время, я узнала, что профсоюз – это команда, сплоченный коллектив, где все решается сообща. Проводятся праздники, мероприятия с выездом на природу, спортивные соревнования. Тем, кто нуждается в помощи – её оказывают, поздравляют с днем рождения, на праздники дарят подарки. И я поняла, что профсоюз- это сила, это поддержка материальная и духовная. В этом во всем, мне помогла разобраться лидер нашей профсоюзной организации Антонова Ирина Анатольевна. Когда она обратилась с просьбой о вступлении в профсоюз, я, не  задумываясь,  написала заявление о вступлении.
       Уверенность в себе, острый и гибкий ум, доскональное знание своего дела, сильная воля, организаторские способности – данные качества помогают Ирине Анатольевне обучать молодое поколение и быть  наставником. 
        В своей работе она использует различные форматы. В рамках месячника по охране труда, в коллективе была проведена викторина "Безопасный труд - это твоя жизнь и здоровье". Сотрудники отвечали на вопросы, разгадывали ребусы. Презентация "Безопасный труд - право каждого человека", повысила уровень правовых знаний   профсоюзного актива.
За активное участие в квест - игре, приуроченной к Всемирному дню Охраны труда, Профактиву  было вручено благодарственное письмо.
        С целью популяризации вопросов охраны труда среди детей и  воспитание гражданской ответственности, прошла выставка рисунков "Охрана труда глазами детей". Она была приуроченная к Всемирному дню охраны труда. В онлайн – формате прошло участие в конференции "Технологии формирования культуры профессионального здоровья педагогических работников,  участие  в Онлайн - акциях  «Окна Победы», «Всероссийский урок победы», «Гвоздики для ветерана», посвященные   годовщинам  Победы в Великой Отечественной войне.
        Сама  про себя Ирина  Анатольевна говорит так: «Быть профсоюзным лидером - это значит быть опорой, надежной защитой, вовремя прийти на помощь, организовать досуг, отдых, оздоровление коллег. Это повседневная работа, которая не всегда заметна на первый взгляд, но мне повезло, что я всегда нахожу поддержку среди коллег.  Мне бы очень хотелось, чтобы члены моего коллектива с гордостью говорили: «Да, я член профсоюза, он защищает меня, и я ему верен!»,- с благодарностью признает Ирина Анатольевна.
        За многолетний и плодотворный труд, большой вклад  в развитие профсоюзного движения  и в связи со 100-летием профсоюзов Чувашии Ирина Анатольевна Антонова была награждена почетной  грамотой  Президиума Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «ЧУВАШРЕССОВПРОФ»
        За результативную работу в Профсоюзе, активную жизненную позицию и преданность профсоюзному движению  Антонова Ирина Анатольевна была награждена Благодарностью Алатырской городской организации Профсоюза образования.
        За личный вклад в развитие и укрепление первичной профсоюзной организации образовательного учреждения, высокий профессионализм и активную гражданскую позицию, Антонова Ирина Анатольевна была награждена Благодарностью Чувашской республиканской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.







